

# 银发达人自驾房车 10年行驶两万多公里



“以我目前的精力和身体状况,我相信我还可以至少自驾十年。等到八十岁,仍然可以自驾驰骋在祖国的大地上!”2014年11月,退休后的王冠群带着老伴李铮和两岁半的小孙女王一妃,祖孙三人开始了自驾旅行,十年来,从三人同行到二人相伴,王冠群已经自驾游览了130多个城市,行程两万多公里,房车也换了两辆。日前,记者见到了这位青岛70岁的自驾游达人,他和老伴正在为十月份的“西行”做准备。

## 1 一句承诺,他说到做到

“年轻时咱答应过她,就得说到做到呀。”提起自驾游,王冠群告诉记者,他首先是为了完成30年前给老伴的一个承诺,并且送给小孙女一份有意义的成长礼物。

王冠群说,老伴李铮是哈尔滨人,年轻时是一名幼儿园老师,每到寒暑假的时候,幼儿园就会组织老师们出去旅游,她也很想一起去。“但是,我经常出差,她的父母又不在青岛,儿子还小,比较调皮,我母亲一个人看不了。我就跟她商量:你能不能不去?看着她羡慕又失落答应了我,我便跟她承诺:等退休后,我买辆车,咱们想去哪里玩就去哪里玩。”

转眼,时间到了2014年,王冠群退休了,给老伴的承诺,他一直没有忘记。当年的11月份,王冠群买上火车票,带着老伴和小孙女就出发去南昌了,“走,老伴,咱们买车自驾游去!”

王冠群的儿子儿媳都在外地工作,小孙女自幼就跟着他们老两口,“那时小孙女2岁半,我们做了一个大胆的决定,带着小孙女一起去,没想到儿子和儿媳都答应了,他们的支持和信任让我们非常感动。4年下来,我们感觉这个决定是正确的,小孙女也在旅行的路上快乐健康地成长了起来,开阔了眼界,活跃了思想。祖国大江南北不同的风土人情、美丽风景,我相信对她的成长有着很好的帮助和影响,也是我送给她的一份别有意义的成长礼物”。



王冠群在擦拭保养车辆

### 相关链接

“老年车市”爆发  
银发族一年买走227万辆

近十年来,我国老年车市一直在积蓄力量。数据显示,2023年老年购车用户增长36.44%,份额突破10%,为中国乘用车市场贡献227万辆,一举超越韩、法、英三大汽车消费大国。

数据显示,51-60岁驾驶人占比已持续数年走高。例如,从2018年到2021年,比例从11.4%上升到14.48%,提升了3个百分点。

广泛应用更先进的汽车安全智能技术,也将进一步确保高龄驾驶人员的驾车安全。自驾新旅程在车型偏好上,更适合户外活动的SUV、MPV逐渐受到全球银发族的青睐。 吴若瞳



王冠群的部分行程图



扫码观看  
更多精彩

## 2 十年自驾,走过130多个城市2万多公里

“我们需要的车是特制车型,后期上面要配备床、电视、马桶等,因为带着小孙女,她得有玩的、看的、吃的东西。这种车型,只有南昌的厂家有。”在南昌,王冠群买到了心仪的房车,从南昌返回,他们沿途去了庐山、婺源、景德镇、南京等地,返回青岛用了10天的时间。这也是王冠群的第一次自驾游。

“2015年春节,我们开车去了北京,下半年从青岛自驾到西安,去看望在那里工作的儿媳妇,沿途到泰山、嵩山、华山游览;2016年12月份,从青岛出发经南京、九华山到南昌给车做了保养,然后继续南下,经衡山、韶山、桂林、南宁到达北海、湛江、海南;2018年,去了云贵川渝地区;2023年,去了老伴的老家东北……”王冠群打开他的手机地图,告诉记者,“这个手机上显示,我们已经去过130多个城市,行程2万多公里。”

随着时间的发展,小孙女长大上学离开,祖孙自驾“三人行”变成了老两口的“结伴游”。王冠群和老伴

便琢磨着,车也得“升级换代”了。“我们原来那个车,买的时候主要是考虑到要带小孙女,让她舒服一些。现在就我们老两口,不需要那么大的车了,我们就换成了现在的商务车型,比原来的小一些,里面也安置了一个小床和生活的必须设施,而且随着技术的发展,车的性能也更好了。”

记者看到,在王冠群的新车车贴上写着“环游中国,说走就走”,这正是他生活的写照。

力之处吗”。

等过完十一假期,王冠群和老伴又要出发了,这次,他们选择了“西行”路线,“从青岛出发,经过邯郸,然后到壶口瀑布看母亲河,再西行去敦煌看莫高窟,最后到达青海湖,返程时去九寨沟、神农架、武功山,然后回到青岛。预计一个月时间,在天气变冷前返回青岛。”提起新的行程,王冠群和老伴满是期待。记者 崔佳佳

## 3 有苦有乐,旅行让身心都愉悦

“自驾游虽然很辛苦,也遇到过一些危险的事情,但是当看到一处美丽的风景,吃到一种当地美食,那种幸福感是无法比拟的。”王冠群说。

在中越边境的德天大瀑布,王冠群第一次见到如此美丽的风景,“大家都说黄果树大瀑布美,没想到这德天大瀑布更加美丽,自然风光别具魅力”。苏州园林是王冠群和妻子第二次游览,第一次还是他们结婚蜜月旅行,30多年过去了,他们两个都已经成了爷爷奶奶,畅游在苏州园林,年轻时的回忆又涌上心头。

当然,在自驾游中也有一些无法预知的事情发生,比如在海南五指山,王冠群在下山的过程中身体出现了脱水症状,幸亏五位大学生将自己的水给了他,才避免了危险的发生;在从云南通往西藏的路上,山势陡峭,几乎没有车辆,前方不时有山石滚落,他和老伴说,如果出事了,都找不到人来救援。可是,他们还是义无反顾地上了路,就是为了体验它的“险”。“有辛苦、有艰苦还有快乐,这不就是自驾游的意义和魅力”。



## 海到康海参(万年泉路店)

### 迎国庆 回馈客户

半干刺参	原:2580元/3斤 现:2080元/3斤(限6斤)
淡干刺参	原:2380元/斤 现:1980元/斤

更多优惠欢迎来电咨询

## 咨询电话:13220893853

地址:李沧万年泉路路东中海一里城西门北50米(河南公交站点南)  
公交车:河南站点南100米; 地铁:地铁3号线万年泉路站点北400米